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Scutnem tizenhatezer lakóbi­
zottság milkÖ̂ ik a főváros’ 

bán. Tagjainak száma megközelí­
ti a hatvanezret. S ezeket a bi­
zottságokat most április—május­
ban újraválasztják. Ebben a hó­
napban tizenhatezer helyen jön­
nek össze Budapest lakói, hogy 
megvizsgálják saját lakóbizottsá­
guk eddigi tevékenységét, s de­
mokratikus formák között újra­
válasszák őket.

Sokan hajlamosak lebecsülni a 
lakóbizottságok tevékenységét, s 
hogy ezt a mostani választást is csu­
pán adminisztratív feladatnak te­
kintsék. Pedig sokkal többről van 
szó. A lakóbizottságok meghono­
sítása ugyanis kiváló példája an­
nak, hogyan lehet közéleti tevé­
kenységre nevelni a lakosságot, 
miként lehet a társadalom

a házakat. Segítettek a hajlékta­
lanok elhelyezésében. Később pe­
dig, amikor helyre állt a rend, ki­
vették részüket a községpolitikai 
tervek megvalósításából. Különö­
sen kitűntek a múlt évben a XIV.
kerületi lakóbizottságok a ??Te­

jét hasznos, a köz érdekét előse­
gítő ügy szolgálatába állítani. A 
lakóbizottságok tulajdonképpen 
a tanácsok tevékenységét egészí­
tik ki. Fáradhatatlan magyarázói 
a párt-, a kormány- és a helyi 
szervek intézkedéseinek. S ahol a 
tanácsok, a lakóbizottságok kap­
csolata jó, ott erősödik a taná­
csok tömegszervezeti jellege, 
megszilárdul tömegkapcsolatuk, 
és sok, a köz javát szolgáló kez­
deményezés születik.

A tanácsoknak, a tömegszerve­
zeteknek tehát aktív segítséget 
kell adniok a választás előkészí­
téséhez. S ezzel a legtöbb helyen 
nincs is hiba. Kerületi tanácsaink 
például külön operatív bizottsá­
got hoznak létre, amelyben részt 
vesznek a tömegszervezetek meg­
bízottjai és így együttesen dolgoz­
zák ki a választások lebonyolítá­
sát. A VII. kerületben, de másutt 
is összehívták a tanácstagokat, á 
lakóbizottsági elnököket, és 
együttesen vitatták meg a teen­
dőket. A tanács vezetői hangsú­
lyozták: arra kell törekedni, hogy 
a lakóbizottságokba tényleg olya­
nokat válasszanak, akik el fogják
végezni a megbízatásukkal járó 
feladatokat.

lakóbizottságok nagy része 
az utóbbi években —■ a hiá­

nyosságok ellenére is — elisme­
résre méltó munkát végzett. Az 
ellenforradalom alatt és-után, sok 
lakóbizottság megakadályozta, 
hogy fegyveres banditák lepjék el

gyük szebbé Zuglót”-mozgalorn 
szervezésével. Vagy például a XI. 
kerületi, Bánk bán utca lakóbi­
zottságai közösen elhatározták, 
hogy az utcában levő üres telken, 
társadalmi munkával játszóteret 
létesítenek. S az összefogás nyo­
mán, a közeli napokban már át is 
adják az elkészült játszóteret a 
gyermekeknek.

A lakóbizottságok sokat tehet­
nek a lakók közvetlen érdekében 
is. A IV. kerületi Papp József tér 
13. számú ház lakóbizottsága pél­
dául bizonyos időközönként rend­
szeresen végiglátogatja a ház la­
kóit. Érdeklődnek, hogyan élnek, 
milyen problémáik vannak. A ház­
ban például nemrégiben megbete­
gedett egy háromgyermekes anya, 
gyermekeivel együtt. A lakóbizott­
ság megszervezte, hogy a lakók 
felváltva ápolták a családot. Főz­
tek, takarítottak náluk, s közben 
egymáshoz is közelebb kerültek. 
Más helyeken a lakóbizottság kez­
deményezésére együtt mennek a 
ház lakói színházba, moziba, 
együtt látogatják a tanácstagi be­
számolókat, s együtt beszélik meg, 
hogy milyen kérdéseket tegyenek 
szóvá.

H asznosak ezek a kezdeménye­
zések. Sok család ugyanis 

még a szomszédjait sem ismeri. 
Tudomást sem vesz a mások 
gond járól-ba járói. Nem törődik 
azzal, hogy a szomszéd lakásban 
esetleg valaki súlyos betegen fek­
szik, vagy fáradt és pihenni akar: 
hangosan rádiózik, veszekedik a 
családjával stb. A fővárosi kerü­
leti bíróságok egyik bírája mon­
dotta el a napokban: a bíróságok 
elé ma is tömegesen kerülnek 
olyan ügyek, melyek meg nem 
értésből, veszekedésekből, s az 
egymás iránti tiszteletlenségből 
származnak. Ezek nagy részét a 
házon belül is el lehetne intézni, 
ha a lakóbizottságok minden eset­
ben feladatuk magaslatán állná­
nak, s megakadályoznák, hogy a 
lakók egymás becsületébe gázol­
janak, a veszekedések, társbérleti 
viszályok elmérgesedjenek.

A lakóbizottságok helyzetét, 
gyümölcsözőbb munkáját nehezíti 
az is, hogy nem ismerik jogaikat, 
kötelességeiket. Sok esetben nem 
kapják meg a hivatalos szervektől 
sem a megfelelő segítséget és ez 
kedvüket szegi. 1958 februárjában 
ugyan a fővárosi tanács kiadott 
egy tanácsi rendeletet, amely sza­
bályozza a lakóbizottságok jogait, 
kötelességeit, azonban ez jórészt 
csak papíron maradt. Helyes tehát 
ezt — amint a fővárosi tanács el is 
határozta — felújítani, megismer­
tetni az új lakóbizottságokkal és a
lakókkal is. Nagyon sok problémát 
okoz az is, hogy egyes ̂  kérdé­
sekben, mint például a háztataro­
zás, a lakásrongálás stb. a lakóbi­
zottságok nem tudják hová fordul­
janak. A jogaikat és kötelességei­
ket tartalmazó összefoglalóban te­
hát ilyen kérdésekre is ki lehetne 
térni. Bizonyos, hogy hasznos len­
ne.
A lakóbizottságok társadalmi 

munkában önként vállalják 
tisztségüket. Jogos tehát az az igé­
nyük, hogy a társadalom és a ha­
tóságok is nagyobb megbecsülés­
ben részesítsék őket. Segítsék, tá­
mogassák a munkájukat, mert hi­
szen közös céljaink megyalósításá-
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